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KRAKOWSKA MATEMATYKA 2009/2010

etap szkolny

» W czasach Jadwigi i Jagielly”

Zad.1. [0-1] Jagietto urodzit si ok. rokuMCCCLI. Ten rok zapisany jest cyframi rzymskimi.
lle jest w tym zapisie par odcinkéw réwnolegtychleaprostopadtych?

A) 2 pary odcinkéw réwnolegtych i 1 para odcinkévegtopadtych
B) 6 par odcinkow réwnolegtych i 1 para odcinkowgtopadtych
C) 4 pary odcinkow réwnolegtych i 6 par odcinkovegtopadtych
D) 6 par odcinkéw rownolegtych i 4 pary odcinkévogtopadtych

Zad. 2. [0-1]Jadwiga pélubita Jagiek18 lutego 1386 roku. Jalczescia 1386 roku byt luty?
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Zad. 3. [0-1] Staropolski przepis na cztery placki podaje,naley wzia¢ 2 tyzki masta, 3 tyki
cukru i 4 hgki ptatkow owsianych. lle plackbw megrobi mapc 12 ek masta, 15 ek cukru
i 16 tyzek ptatkow owsianych?

A) 4 B) 15 C)16 D) 20

Zad. 4. [0-1] W trzydziestoosobowej kancelarii krélewskiej praedo cztery razy wicej pisarzy
niz goncow. llu pisarzy liczyta kancelaria krolewska?

A) 24 B) 20 C) 16 D) 8
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Zad. 5. [0-1]% wszystkich dokumentéw krolewskich to Iisty%ato wyroki sadowe. Wiadomoze

w kancelarii jest co najmniej 50 dokumentéw, alkewigcej niz 100.
lle wszystkich dokumentéw znajduje s krolewskiej kancelarii?
A) 36 B) 54 C) 64 D) 72

Zad. 6. [0-1]Pisarz Kacper pisze 17 wierszy wagul 5 minut, Maciej 32 wiersze wagu 9 minut,
natomiast gdrzej 47 wierszy w agu 15 minut. Ktére zdanie jest prawdziwe?

A) Jedrzej pisze najszybciej, a Maciej najwolniej
B) Maciej pisze najszybciej, a Kacper najwolniej
C) Maciej pisze najszybciej, adrzej najwolniej
D) Kacper pisze najszybciej, adizej najwolniej

Na dworachsredniowiecznych wiadcow urdzano cesto ,, pojedynki” uczonych. Polegaty one na
tym, ze przeciwnicy na zmiarzadawali sobie zadania-zagadki. Wygrywat ten,ddorzadanie nie
zostato rozwjzane przez przeciwnika. Oto przyktadowe zadania:

Zad. 7. [0-2]lloczyn trzech kolejnych liczb naturalnych wyno863 lloczyn skrajnych liczb
wynosi 48. Podaj te liczby. Zapisz obliczenia.
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Zad. 8. [0-4] Kazda z péciu dworek haftowata jednczes¢ kwadratowej
chomgwi (patrz rysunek). Kawatki materiatdow JagienkiDanuski miaty
ksztatty jednakowych kwadratow; 2@y o obwodzie 24 tokcie. Te kawat
tworzyly razem potow chomgwi. Czsci Anny, EEkbiety i Kasigéki miaty
ksztatty jednakowych prostatow. Oblicz, jaki obwod miat kaly z trzech
prostokitnych kawatkdéw materiatu? Zapisz obliczenia.

Odpowiedz:

Zad. 9. [0-4] Do obszycia trzech proporcow dworka retaikolorows wsiazke o dtugdaci 3 tokci
i 12 cali na trzy cgci takie,ze kazda nastpna byta dwa razy disza od poprzedniej. Jakltugasé
miata kada cz$¢ wstizki? Zapisz obliczeniaJeden tokiet to 24 cale.

Zad. 10. [0-2]Wstaw nawiasy tak, aby otrzymana rohbyta prawdziwa:
Liczba po prawej stronie znaku réwieo to wiek Jadwigi w dnigmierci:

40+ 8:6 + 7[15-1:2 =25
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Zad. 11. [0-3] J&li poprawnie wykonasz wszystkie dziataniao dowiesz i, w ktoérym roku
Wiadystaw Jagieto zawart w Lubowoli uktad z kroler@zech i Wgier Zygmuntem
Luksemburczykiem. Zapisz obliczenia.
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Zad. 12. [0-3]Rozwiaz rebus:
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Zad. 13.a) [0-2] Ponizej podano lata, w ktorych Jagietto nadat szlachciaywileje.
Zapisz kady rok wywajac cyfr rzymskich.
Przywilej Piotrkowski W 1388 I. .......coiiiiiiiiii i

Przywilej Czerwhski W 1422 1. ....ovoii e ae e
Przywile] Brzeski W 1425 1. ... e e e e e
Przywilej JedIN@ski W 1430 1. ....c.iniii i e
Przywilej Krakowski W 1433 I, ..ooniiiie e e e e e

b) [0-1] Jaka cyfra rzymska wyglita najczsciej we wszystkich tych zapisach razem? .............

lle razy? ...............




